

SLOVENSKI NAROD.

Izhaja vsak dan sveder, izimši nedelje in praznike ter velja po pošti prejemati za avstro-ogerske dežele za vse leto 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za jeden mesec 1 gld. 40 kr. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vse leto 13 gld., za četrt leta 3 gld. 30 kr., za jeden mesec 1 gld. 10 kr. Za pošiljanje na dom računa se po 10 kr. na mesec, po 30 kr. za četrt leta. — Za tuje dežele toliko več, kolikor poštnina znaša.

Za oznani la plačuje se od štiritopne petit-vrste po 6 kr., če se oznanilo jedenkrat tiska, po 5 kr., če se dvakrat, in po 4 kr., če se trikrat ali večkrat tiska.

Dopisi naj se izvolé frankirati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravnništvo je na Kongresnem trgu št. 12.

Up ravn išt v u naj se blagovolijo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. vse administrativne stvari.

Najnovejša italijanska provokacija.

Mehkoba in krotkost sta tisti dve lastnosti našega naroda, katerih pesniki in pisatelji sicer ne morejo prehovati, kateri pa sta v resnici največja ovira našemu stremljenju za političnim osvobođenjem in poglaviti uzrok, da kar ne moremo streči verig, v katere so nas ukovali naši sovražniki. Ta meh-koba in krotkost je kriva, da molčimo, kadar bi bilo govoriti tako glasno, da bi se razlegalo po celi državi, in nam veže roke tudi tedaj, kadar bi bilo treba pokazati pest.

Zlasti zunajkranjskim Slovincem so se v zadnjih desetletjih zgodile uprav v nebo vpijoče krivice, a pretrpeli so jih mirno in se k večjemu — to pa le v največji stiski — oglasili pri slavni gosposki ter pohlevno in udano prosili, naj poskrbi, da bodo mogli v miru plačevati svoje davke. Demonstracije, kakršne se dogajajo mej politično naprednimi narodi malone vsak dan, so v nas skoro neznane, a izbruhov ljudskega srca, z elementarno silo prodirajočih protestov zoper kruta nasilstva še nismo učali — do letošnjih državno-borskih volitev.

Kako vse drugače postopajo v tem oziru Lah, za to imamo preobilo dokazov. Zoper krivice se sploh nimajo uzrokov oglašati, ker se jim nobene ne zgrade, a če država le poskusi izvršiti ustavno zajamčeno ravnopravnost tudi glede Slovanov, zaženo tak krik, da se čuje daleč po svetu in ustavijo se s tako odločnostjo, da uženo v kozji cela ministerstva. Strah pred Lah je prvi povod, da so ustavne določbe za primorske Slovane le popisan papir brez vrednosti, bojazen, da bi se Lah z lastno jim brezobzirnostjo uprli, vodi vlado, da računajoč na krotkost in popustljivost slovenskega prebivalstva, ne naredi konca sedanjim neznosnim razmeram na Primorskem.

Povodom izida državnozbornih volitev na Primorskem je Slovence in Hrvatov prvokrat zapustila običajna njih prevdarnost, prvokrat jim je zavrela kri in dali so svojim čutilom duška z malimi demonstracijami, katere je vlada udušila s tako

brezobzirnostjo, kakršne ni še nikdar pokazala napram Lahom. Razburjenosti Slovencev in Hrvatov se ni čuditi, saj so minole volitve za naš narod na Primorskem prava katastrofa. Po vsi pravici je pričakoval, da ohrani vse dosedanje svoje mandate in da pridobi še mandate pete kurije. To upanje se je izjalovilo jedino zategadelj, ker so se vršile volitve tako, kakor na Madjarskem ali za časa Stambulova na Bolgarskem. Pravica in zakon sta bila pogažena in poteptana v blato, korupcija najostudnejše vrste je slavila prave orgije, brutalno nasilstvo in očitna prevara sta pomogli, da so zmagali nasprotniki v peti kuriji v Trstu in v Istri ter nam vzeli mandat goriškega veleposestva.

Toda Obrdankovim čestilcem ni zadostovalo, da so Slovane oropali za te mandate. Šli so in svojo „zmago“ slavili z zasramovanjem svojih nasprotnikov, in vse to je prouzročilo, da se je tudi krotkih in miroljubnih Slovanov polastila jeza, da jih je v njih obupnem položaju prešinil srd ter da so svoji bolesti in svoji opravičeni razljubenosti dali duška z demonstracijami zoper svoje stoletne zati-račce. Take demonstracije so se primerile v tržaški okolici, na Goriškem in pa v Istri v obliži tistih laških gnezdic, kjer je iredentizem v najlepšem cvetu, kjer pa vladni organi ničesar ne store, da bi zatrlji to strupeno rastlino.

Zaradi teh demonstracij so zagnali Lah grozen krik in vik ter razširjali strahovite bajke o barbarskih činih divjih Slovencev in Hrvatov, kakor da so ti hoteli dobrosrčne Lahe vse od kraja poklati, a c. kr. korespondenčni urad je vse te bajke vestno razširjal.

Italijani so dobro računali. Hoteli so te demonstracije, ta resni opomin vladi, naj že pomore pravici in ustavi na Primorskem do veljave, zase izkoristiti, da ž njim prikrrijejo neštevilne svoje lopovščine, svoja nasilstva in sleparstva pri volitvah in sploh vse svoje delovanje in počenjanje ter predstavijo Slovane kot tisti element, kateri je sovražen miru in redu, in kateri ne zasluži drugega, nego da se s trdo pestjo potisne ob zid. In da to laglje

dosežejo, osmelili so se v seji državnega zbora v terek stopiti pred vlado in z nedolžnim obrazom tožiti, da hčejo slovenske ovce raztrgati laškega volka, tistega volka, kateri je pri neštevilnih prilikah in šele zadnjič pri volitvah na tako eklatanten način pokazal pravo svojo nprav.

Priznati se mora Lahom, da postopajo premeteno; a prav ta lokavost in zlobnost mora razburiti tudi najtreanjšega človeka. Ta laška interpelacija je nova drzna provokacija, na katero morajo dobiti Lah primeren odgovor.

In poskrbljeno je za to! Primorski poslanci dr. Gregorčič, dr. Laginja in graf Coronini ter njih tovariši stavili so dva nujna predloga, s katerima se vlada opozarja na nenormalne razmere na Primorskem ter se pozivlje, da po drž. osnovnih zakonih zajamčene pravice državljanov v primorskih kronovinah povsod dovede do popolne veljave in strogo preišče, ali so bila potrebna in umestna številna aretovanja tamošnjih prebivalcev od srede meseca marca t. l. v političnem okraju goriškem, v okolici tržaški in v Istri.

Lah se niso upali radi teh dogodovb provocirati razprave v drž. zboru, ker imajo slabo vest, zato so se zadovoljili z interpelacijo. Jedino pravi odgovor na njih interpelacijo sta ta nujna predloga. O njih se bode razpravljalo, in takrat pričakujemo, da nastopijo slovenski poslanci z vso dopustno brezobzirnostjo, tako da se bo njih odgovor čul daleč na okrog, da zapre predrzni laški gospodi jedenkrat za vselej sapo in da očisti tudi ozračje v znani rumeni hiši v Trstu.

Državni zbor.

☞ Na Dunaju, 7. aprila.

Socijalnodemokratski poslanci so danes uprizorili nov naskok na vlado in na poljski klub ter imeli zopet srečo. Današnja razprava kaže, da so za naš parlament minoli časi idiličnega miru in tistih viharčkov, kateri niso nikomur nič škodovali.

Začetkom seje se je dr. Steinwender pritožil, da so se večje stranke že dogovorile, kako

LISTEK.

P o s e z ō n i.

I.

Italijin hram je zatvorjen in umestno je torej, da pogledamo na minolo sezono, da naredimo nekaj obračun, kateri pokaži, kako je slovensko gledališče izpolnjevalo svoje naloge, izobraževati narod, seznanjati ga z novimi idejami in problemi, ga razveseljevati ter v njem obujati in utrjati narodno zavestnost in narodni ponos, biti hram občne in svetišče narodne umetnosti.

V slovenskem gledališči je bilo v minoli sezoni 72 predstav in sicer 40 dramatičnih in operetnih in 32 opernih, torej tri predstave več nego v predidoli sezoni l. 1895./96. v kateri je bilo 39 dramatičnih in operetnih ter 30 opernih predstav.

Drama je spravila na oder naslednje igre: „Iz osvete“ (2krat), „Oteló“ (1krat), „Hčere gospoda Zajčka“ (1krat), „Berite Novice“ (1krat), „Brat Martin“ (1krat), „Marija Stuart“ (3krat), „Mlinar in njegova hči“ (1krat), „Vojska v miru“ (1krat), „Dom“ (2krat), „Igra piké“ (1krat), „Krojač Fips“ (2krat), „Deset deklet, a za nobeno moža“ (2krat), „Razbojniki“ (1krat), „Selanka“ (1krat), „Mornarjina krov“ (1krat), „Sne-

gulčica“ (1krat), „To je dekle“ (4krat), „Osveta Katulova“ (1krat), „Mam'zell Nitouche“ (2krat), „Krivoprisežnik“ (1krat), „Kje je meja“ (1krat), „Sadrov kipec“ (1krat), „Slovenec in Nemeč“ (1krat), „Fužinar“ (1krat), „Lumpacij Vagabund“ (1krat), „Lepa Helena“ (3krat), „Čitalnica pri branjevki“ (1krat), „Valenska svatba“ (1krat), „Zapravljivec“ (1krat).

Mej temi igrami so bile novitete: „Iz osvete“, „Hčere gospoda Zajčka“, „Marija Stuart“, „Vojska v miru“, „Dom“, „To je dekle“, „Osveta Katulova“, „Sadrov kipec“, „Lepa Helena“ in „Selanka“, a tudi vse druge igre je bilo večinoma iz nova studirati, deloma ker že dolgo niso bile predstavljane, deloma, ker so razne uloge bile v drugih rokah, nego pri predstavah v prejšnjih sezonah.

Opera je spravila naslednja dela na oder: „Trubadur“ (2krat), „Urh, grof Celjski“, 3. dejanje (1krat), „Faust“ (3krat), „Gorenjski slavček“ (4krat), „Rigoletto“ (6krat), „Norma“ (4krat), „Ksenija“ (3krat), „Ernani“ (4krat), „Čarostrelec“ (1krat), „Prodana nevesta“ (2krat), „Fra Diavolo“ (3krat).

Mej temi operami so bile novitete: „Gorenjski slavček“, „Rigoletto“, „Norma“, „Ksenija“, „Ernani“ in „Fra Diavolo“,

a kar smo glede študiranja starega repertoirja rekli o dram, to velja tudi za opero.

Repertoir je bil totej primeroma jako raznovrsten in kar je posebno zanimivo, je to, da se je v minoli sezoni predstavljalo nenavadno mnogo izvornih del, mej katerimi zavzemata posebno odlično mesto novi izvorni operi „Gorenjski slavček“ in „Ksenija“ ter poleg njiju Funtkova drama „Iz osvete“. Ta izvorna dela pričajo, kako vzpodbujevalno upliva naše gledališče na glasbo in literaturo ter kako pospešuje kulturno napredovanje našega naroda. Parmova „Ksenija“ je našla pot na zsg ebško gledališče in odpro se jej vrata tudi drugih gledališč, a ni dvoma, da bi se isto zgodilo lahko tudi Foersterjevemu velelepemu delu „Gorenjskem u slavčku“, da se kdo le resno za to zavzame.

Pri določevanju opernega repertoirja je imelo vodstvo našega gledališča precej lahko stališče. Moderne opere Wagnerjeve šole še niso za nas in ni se bilo treba nanje ozirati, ker je angaževano oboje, kakor nalašč izbrano za starejšo laško opero. Ta se je tudi gojila in sicer z največjim umetniškim in moralnim uspehom.

Drama je gojila klasike, moderno dramo in ljudsko igro, veseloigro, opereto in burko. Predstavljale so se torej najraznovrstnejše igre in priznati se mora, da so bile — z malimi izjemami — srečno izbrane. Žeelo se je pač, da bi se posebna pozor-

razdeliti zastopstva v posamičnih odsekih in zahteval, naj predsednik v tem oziru intervenira. Kathrein je to odklonil, kar je Steinwenderja močno razjezilo.

Potem je zbornica začela razpravljati o Daszinskoga, Danielaaka, Jarosiewicza in Okuniewskega nujnih predlogih, naj se voli odsek 36 članov, kateri imajo pravico zaslišavati priče, da preišče, kake krivice in nezakonitosti so se godile pri volitvah v Gališki in drugod. Daszynski je trdil, da so se godile take afeze, da zahteva čebna čast ministerskega predsednika, da se pojasni. Godile so se grozne reči. Slepilo se je na vse mogoče načine in to pod patronanco vladnih organov, volilci so se straževali, provocirali in aretovali, vojaštvo in orožništvo je volilce preganjalo. Vlada zmatra stvar sama za nujno, ker je že poslala uradnike po deželi, da zbirajo protidokaze. Pri volitvah je bilo 9 oseb ubitih, 29 ranjenih in 800 aretovanh. Pojasnilo glede takih dogodkov je nujno potrebno. Poljski poslanci morajo sami za preiskavo glasovati, saj so sami zadeti, a tudi Mladočehi morajo glasovati za predlog. Pripravljajo se sicer za poroko z vlado, a ta ima krvave roke. Naj se prej opere, predno se zvrši poroka! Tudi vse druge stranke so primorane glasovati za predlog, izvzemši šest možičkov iz centuma. — Dr. Okuniewski je navajal, da je v več nego 40 krajih vojaštvo delalo za vladne kandidate in da je sam čul, ko je neki kmet rekel svojemu sinu vojaku: „Kaj me hočeš ubiti, ker izvršujem svojo pravico?“

Za poljski klub je izjavil grof Dzieduszycki, da bo glasoval za nujnost, da dobi priliko, nastopiti kot tožitelj. Tudi grof Stürgh se je izrekel za preiskavo, a povdarjal, da bodo v detišnem odseku zopet le stranke sodile o strankarskih zadevah, kar dokazuje, da je potrebno posebno sodišče za volilne zadeve, kakršno je na Ogerstem. Dr. Lugeer je polemizoval s Stürghom, ker se je ta skliceval na Ogersko in rekel, da je Ogerska dežela volilnih sleparstev „kaif ex-hibé“.

Ostra kontroverza je nastala, ko je dr. Straneky rekel, da bodo Mladočehi glasovali za predlog, da pa se jim glede uenave za svobodo ni učiti pri nobeni stranki, tudi pri socialistih ne. (Malore, da je tu nastal mej Mladočehi in češkimi socialisti prelep.) Straneky je protestoval proti očitjanju, da so se Mladočehi poročili z vlado. (Klici: Torej živite v konkubinatu!) Za levičarje se je dr. Gross izrekel za nujnost, za nacionalce pa dr. Steinwender, kateri je rekel, da se je češki lev dal hitro dresirati. Jako ostro je odgovarjal dr. Herold, kateri je krepko okrcal fevičarje, nacionalce in socialne demokrate, na kar je zbornica vzprejela nujnost stavljenega predloga.

Meritorno debato je otvoril dr. Okuniewski, kateri je navajal nečuvno škandalozne reči o postopanju volilnih komisijev, orožnikov in vojakov ter povdarjal, da je vlada maloruskemu narodu napovedala vojno.

Ministerski predsednik grof Badeni je pojasnjeval vzroke opozicijskega gibanja v Gališki,

nost posvečevala ljudskim igram, a tej želji je težko ustreči, ker dobrih ljudskih iger tudi drugi narodi nimajo. Najmanj srečno so bila izbrana seburke. Da se je vodstvo slovenskega gledališča oziralo tudi na slovanski repertoar, je ob sebi umevno, a kaj, ko je ta repertoar tako maloštevilen in ko obsega največ taka dela, katera za nas niso! Dobro in za nas primerne igre slovanskega repertoarja so sila redke, srednjedobrih ali celo slabih iger pa nikakor ne kaže uprizorjati.

V minoli sezoni smo sedo čela prepričali, da je bolje, ako se opereta ne goji, kakor pa da se goji z močmi, katera takim nalogam niso kos. Za opereto naj se dobe operetne moči, ali pa naj se vse skupaj opusti!

Kvaliteta posamičnih predstav je bila pri opernih predstavah povprek izredno dobra. Opera se je povzpela na nivo, kateri je — to bodi brez ovinkov povedano — za provincijalno mesto, kakšno je Ljubljana, skoro previsok. Pri gledališki igri pa sreča vedno veliko ulogo in prava sreča je, da so se slučajno dobili izredno dobri solisti in dober zbor. Kadar se razide ta ensemble, bo pač sila težko dobiti jednacega.

Drama nam je podala nekaj uzornih predstav, nekaj pa je bilo tudi tuch, s katerimi nikakor nismo bili zadovoljni, zlasti v drugi polovici sezone je drama zelo opešala in daleč zaostala za opravičnimi zahtevami občinstva.

tožil, da agituje opozicija teroristično, opravičeval vladno postopanje s tem, da je kulturni nivo gališkega prebivalstva jako nizek, trdil, da so poročila o dogodbah pri volitvah pretirana in dal častno bisedo, da okr. glavarjem ni dal nikacih naročil, kako postopati pri volitvah. (Dr. Okuniewski: Ni res, jaz sem Vas sam videl.) Ministerski predsednik in ministerjalni svetnik Czapka sta na to prečitala dolgo vrsto uradnih poročil o volitvah in končno je grof Badeni rekel, naj zbornica sklone, kar se ji zdi primerno.

Govorila sta potem še grof Dzieduszycki, kateri je popisoval agitacijo galiških opozicijskih strank kot skrajno teroristično in nepošteno, dr. Jarosiewicz pa je te stranke zagovarjal, na kar se je razprava pretrgala.

Začetkom in konec seje je bilo prečitanih več interpelacij in nujnih predlogov. Žičkar, grof Coronini in tovariši so zahtevali, naj izda vlada tudi za slovenske pokrajine tako jezikovno naredbo, kakršno je izdala za Česko. Russ je predlagal nujno, naj se odpravi časniški kolek, Povše je nasvetoval premembo zakona z dne 28. marca 1892 v tem oziru, da bodo po trtni uši oškodovani vinarji gradniki laglje dobivali drž. podpore.

Prihodnja seja bo jutri.

V Ljubljani, 8. aprila.

Nova večina in klerikalizem Baron Dipauli je prevzel nekako vodstvo desničarjev, kakor jih je ob svojem času vodil grof Hohenwart. Ko bi šlo po Dipaulijevi volji, ni dvojbe, da bi se Avstrija popolnoma klerikalno vladala. To pa vendar tako gladko ne pojde. Važen faktor so v novi večini Mladočehi, ki se pa za specialne klerikalne namene ne bodo dali zlorabiti. Mladočehov ne morejo zameniti krščanski socialisti, ker niso dovolj številni. Mladočehi pa niso tako prijenjivi kot so bili nekdanji Staročehi in zato upamo, da klerikalizem v državnem zboru ne bode mogel neomejeno gospodariti.

Gimnazija v Tešinu. Poljski klub hoče baje porabiti ves svoj vpliv, da se podržavi gimnazija v Tešinu. Te dni je bila posebna deputacija poljskega kluba v tej stvari pri učnem ministru Gautschu, ki je obljubil, da se bode oziral na njene želje. Šleski Nemci so zaradi tega jako nevoljni. Le predobro čutijo, da bode poljska gimnazija bolje obiskana nego so nemške. S poljsko gimnazijo pomnoži se število poljske inteligence in to bode tudi omajalo nemški značaj šleskih mest. Tudi v mnogih šleskih mestih imajo Nemci le radi tega večino, ker slovanska narodna zavest še ni dovolj razvita. O mestu je pa odvisna večina v deželnem zboru.

Nemiri v Chodorowu. V Chodorowu v Galičiji so bili te dni veliki protizidovski nemiri. Ondu dela več poljskih delavcev železnico. Stanujejo in hrano imajo pri židih. Židje jih prav grozno sleparijo in odrago. Te dni je pa bila mera židovskih sleparij prepolna in delavci so napali žide. Pobjali so okna njih stanovanj. Več boječih židovskih rodbin je že pobegnilo iz mesta. Žandarji in vojniki so prišli. Več židov in delavcev je ranjenih. Mnogo razsajačev so zapili. Več židov je še po izgredih ostavilo mesto, ker se boje, da se nemiri ponove in se ne čutijo več varne. Dobro bi pač bilo, da bi sodišče začelo preiskavo ne le proti izgrednikom, temveč tudi proti židom, ki so dali povod izgredom.

Vsakoletni praznik proglašenja grške neodvisnosti dne 6. aprila je letos mirno minol. Mislilo se je, da Grška napove ta dan vojsko Turčiji. Ne vemo, nimajo li v Atenah veselja do vojne, ali jih je pa oplašila nota velevlastij, ki so Turčiji in Grški zapretile, da bodo gledale, da ne bode imela nobenega dobička od vojne tista država, ki bi jo začela, pač jo pa zadene vsa odgovornost.

Razburjenost v Albaniji je silno velika. Vladna poročila nimajo nobenih točnih poročil, kaj je povod tej razburjenosti. Gotovo je precej tudi to razdražilo kristijansko prebivalstvo, da je vlada vse mohamedance oborožila. Te dni so katoliški Albanci požgali 18 hiš v mohamedanski vasi Riolo.

Iz občinskega sveta ljubljanskega.

V Ljubljani, 7. aprila.

(Konec.)

Obč. svet. Šubic poročal je v imenu kuratorija mestne višje deklisne šole o nastanitvi šole v „Glasbene Matice“ hiši v Gospodskih ulicah ter predlagal, da se ta hiša najame za dobo štirih let proti letni najemščini 1000 gld. Seveda se mora

hiša za šolske namene primerno prirediti. Občinski svet pritril je brez ugovora temu predlogu.

Potem poročal je obč. svet. Zabukovec v imenu policijskega odseka o kolesarskem redu za Ljubljano. Ker so bili ostali paragrafi kolesarskega reda odobreni že v seji z dne 16. februarja, prišla sta sedaj v razpravo le paragrafi 2 in 4. Občinski svet odobril je predloženo besedilo in se glasi sedaj § 2. kolesarskega reda tako-le: „Dovolilnice (namreč za vožnjo po javnih ulicah in cestah) izdaje magistrat za jedno leto in redoma le osebam, ki so prestopile 14. leto. Nedoletniki dobivajo dovolilnice le na očetovo, oziroma na varuhovo prošnjo in se le ta mora protokolarno zavezati, da prevzame vso odgovornost za nedoletnika, in podpisati njegovo dovolilnico. Dovolilnica se izdaje le na podlagi spričevala o sposobnosti za vožnjo.“ § 4. pa se glasi: „Za vsako dovolilnico plačati je kolektivno 1 gld. in tiskovne stroške. Vrh tega mora vsak kolesar plačati pristojbine za uboge na leto 2 gld. in povrniti napravne stroške za tablico.“ — Mestnemu magistratu se je ob jednem naročilo, da se kolesarski red predloži c. kr. vladni in deželni odboru v odobrenje.

Občinski svet bavil se je nadalje z vprašanjem o imenovanju nekaterih ulic. V seji z dne 31. decembra lanskega leta sklenil je bil občinski svet, naj se policijski odsek vnovič posvetuje o tem, kakšno ime je določiti za novo Tržaško cesto od Rimske do Marije Terezije, oziroma do Danajske ceste. Poročevalec dr. Majaron nasvetoval je sedaj v imenu odseka, naj bi se ta cesta imenovala „Blewisova cesta“, kar je soglasno obveljalo. Predlog obč. svet. Turka glede prekrstitve Ždovskih ulic in Židovske steze pa se bode uvaževal v prihodnje, ko se bode razpravljalo še o nekaterih drugih spremembah in novoimenovanju vseh Vodmatskih ulic.

Obč. svet. Gogola poročal je o mestnega pravnega konzulenta nasvetu zaradi poravnave v A. Jegličevi pravdi. Jeglič je bil 25 let v službi pri pokojnem vrvarju Kuerlerju, ki je — kakor znano — svoje premoženje zapustil mestnemu ubožnemu zakladu. Za svoj trud dobival je prav neznan plačo, vendar pa mu je Kuerler opetovano zatrjeval, da ga v oporoki ne bode pozabil. V oporoki pa Kuerler nič ne omenja te obljube in Jeglič zahteva sedaj od ubožnega zaklada plačilo. Pravda, ki se je pričela, naj bi se poravnala in Jegliču naj bi se dalo 500 gld. odpravnine, ker je v resnici velik revež. Predlog poročevalca bil je brez ugovora vzprejet. Pri tej priliki opozoril je obč. svet. dr. Majaron na pokojnega Kuerlerja postrežnico Ano Subadobnik, ki mu je poleg postrežbe dajala tudi hrano za 10 kr. na dan. Ker se je Kuerler v oporoki nič ne spominja, zahteva ona sedaj za hrano še 25 kr. na dan in je pričela pravdo z mestnim ubožnim zakladom. Govornik je mnenja, da je tudi njena zahteva opravičena in želi, da se zadeva primerno poravna.

Obč. svet. Šubic poročal je o prošnji „Kranjske stavbinske družbe“ za parcelacijo zemljišča ob Dunajski cesti poleg nove artilerijske vojašnice. Ker je v bližini stavbišča, za katerega parcelacija prosi „Stavbinska družba“, pričakovati v kratkem intenzivnejše stavbinske delavnosti (zgradba mehaničnih delavnic itd.), je treba, da se ves sedanji svet krog Dunajske ceste regulira. Zato predlaga odsek: Mestnemu magistratu se naroča, da v najkrajšem času predloži parcelacijski načrt za svet, segajoč od šišenske občine čez novo artilerijsko vojašnico, in sicer s posebnim ozirom na projektovane mehanične delavnice, na železniške prehode ter na občino Šiško in njen regulacijski načrt. — Ta predlog bil je soglasno vzprejet.

Obč. svet. Hrasky poročal je o oddaji del pri polaganju kabljev, postavljanju kolov in gradnji vodnjaka za mestno elektrarno. Polaganje kabljev izročilo se je dunajski tvrdki Wagenführer za 10.636 gld.; isto tako tudi naprava vodnjaka za kondenzacijsko vodo. Postavljanje kolov prevzela je „Kranjska stavbinska družba“ za 600 gld. Pri tej priliki koštatoval je obč. svet. Senekovič z ozirom na neosnovano govorico, da so se dela ugodno oddala, in sicer za 1000 gld. ugodnejše, nego bi bilo to mogoče po prejšnjem dogovoru z neko drugo tvrdko.

Nadalje vzprejel je občinski svet ponudbo g. I. Pribila za odkup parc. VI 1 in 2 v tivolski skupini (poročevalec obč. svet. dr. Staré), ter po predlogu poročevalca obč. svet. Ravniharja sklenil, s prihodnjim šolskim letom ustanoviti na obrtni pripravljalnici I. mestne deške petrazrednice vzporednico s pogojem, da mestni zaklad prezame jedno tretjino stroškov, ostalo pa dežela in trgovska zbornica. Prošnja deželnega hidrografskega urada za nakup registrujočega ombrometra bila je odklonjena, isto tako tudi z ozirom na neugodne finančne razmere mestne občine prispevek k stroškom za zgradbo druge železniške zveze s Trstom.

Pred zaključkom javne seje opozoril je obč. svet. Kozak na neznošen smrad, kateri provzroča tovarna za lep na Št. Peterskem predmestju ter zahteval, naj se zlasti novonapravljeni vodotok, po katerem se odtaka smrdljiva voda, komisijončno ogleda.

Potem je gospod podžupan ob polu osmih zaključil javno sejo.

Dnevne vesti.

V Ljubljani, 8. aprila.

— (Občinske volitve.) Izvrševalni odbor narodne stranke skliče tri volilne shode, na katerih se postavijo kandidati za bližajoče se občinske volitve. Za III. volilni razred vršil se bo volilni shod v nedeljo 11. t. m. ob 11. uri dopoldne, za II. volilni razred v torek 13. t. m. ob 7. uri zvečer, za I. volilni razred pa v sredo 14. t. m. ob 7. uri zvečer.

— (Socijalna demokracija v „Narodnem domu.“) „Slovenec“ je bil v torek tako ljubezniv, da so je zmenil celo za „Narodni dom“, kateri sicer zanj in za njegove somišljenike ne eksistira. Poročaje, da je bil socijalnodemokratski shod v kazini razpuščen pravi: „Na to so jo (socijalni demokratje) odrinili v „Narodni dom“. Tam so nemški kričali, naj živi — „internacionala“. Namen teh vrstic je očiten, in kdor jih prebere, ugane takoj, da jih je mogel zapisati samo katoliški „Slovenec“. Restavracija v „Narodnem domu“ je javna gostilna, kamor sme vsakdo zahajati, kdor pošteno plača in se dostojno obnaša. Obiskujejo jo tudi najraznovrstnejši ljudje, samo klerikalci se ne prikažejo. V ponedeljek zvečer je res prišla večja družba železničarjev, a vedla se je povsem dostojno in ni nihče slišal kacih izživajocih klincev, razun — „Slovenčevga“ poročevalca. Sicer smo se pa že pri zadnjih volitvah uverili, da se socijalni demokratje dosti lepše in dostojnejše vedejo, nego klerikalci.

— (Koncert tamburaškega zbora ljubljanskega „Sokola.“) K popolnitvi včeraj priobčenega vzporeda namnaniti nam je, da sodelujeta iz posebne prijaznosti gospoda Janko Kranik stud. ing. in Avg. Stawcar. Natančen vzpored razviden je iz vabil, katera so se že pričela razpošiljati.

— („Kje so naše ptičice?“) Glede notice, katero smo priobčili včeraj pod tem naslovom, smo še prejeli naslednji dopis: Postovkam in kavkam se dela velika krivica. Vsak, kdor ima priliko opazovati te ptice, spozna, da so za kmetovalce neizmerno koristne in da bi postala lakota, ko bi se jih zatrla. Slavni Erjavci, katerega ljudje vse premalo čitajo, piše o postovki mej drugim tako-le: „Po grabi svoj plen bodisi poljska miš ali skokonoga kobilica, kušar ali žaba; mladice pitata starca najprej z žuželkami, pozneje pa največ z mišimi. Iz vsega se torej vidi, da je postovka koristna ptica, le neveden ali nespameten človek jo more streljati.“ O kavki piše pa tako-le: „Največ se hrani s črvi in egrci. Škoda, ki jo znaniti dela na njivi in vrtni, je nezastna proti koristni, ki človeku prihaja po njej od pokončanah mišij.“ Tako Erjavci. Kdo je torej kriv, da imamo tako malo ptičic? Po največ so tega krivi ptičarji; nikjer jih ni toliko, malih in velikih, ko v Ljubljani in okolici, na vsakem gram, plotu in drevesu nastavljajo gajbice in limanice. Na Gradu se je še pred petimi leti oglašal slavci, a hitro so bili ptičarji po koncu, ga zalezovali in po njem je bilo. Merodajne osebe naj bi zabranile tako početje in kmalo bi bilo konec tožkam da ni ptič!

— (Zdravstveno stanje v Ljubljani.) Teden izkaz o zdravstvenem stanju mestne občine ljubljanske od 28. marca do 3. aprila kaže, da je bilo novorojenec 19 (= 28.21 ‰), mrtvorojenec 1, umrlih 24 (= 35.64 ‰), mej njimi je umrl za ošpicami 1, za dušljivim kašljem 2, za jetiko 5, za vnetjem sopilnih organov 2 za žledčnim katarom 1, vsled mrtvouda 1, vsled nezgode 1, za različnimi boleznimi 11. Mej njimi je bilo tujcev 5 (= 20.8 ‰), iz zavodov 8 (= 33.3 ‰). Za infekcijskimi boleznimi so oboleli, in sicer: za škarlatico 1, za dušljivim kašljem 11 oseb.

— (Predrzen tat.) Iz Logatca smo prejeli naslednji dopis: V noči od 6. na 7. t. m. je neznan tat v hiši Mesojedca na Brodu iz skrivaje kradel, ter Jak. Mesojedca, ki ga je zasačil, s nožem hudo ranil. Mesojedec pa je iztrgal tatu nož in ga baje po obrazu in po rokah znatno ranil, kar dokazuje krvav sled, ki ga je pustil tat za Čevskim gričem do ceste proti Rovtam. Pri tej cesti se sled popolnoma izgubi in se ne ve, je li tat šel čez polje proti Vrhniki ali ob cesti proti Rovtam. Domnevati je, da se je tat stril, bodisi v kako hišo, bodisi v goščavi. Vsekako ga bode lahko spoznati na ranih po obrazu, in ker nedvomno leži bolan. Tudi je tat močne postave, več se o njem ne ve. Ker je imel nož s nožnico, je prav lahko mogoče, da je cigan. Prebivalstvo se pozivlja, da vsakega, o katerem poizve, da je ranjen, takoj naznani oblastni; slavna županstva izvolijo ta poziv razširiti mej prebivalstvo, častita duhovščina se naprosi, da opozoruje eventuelno s priznice na to, da je v interesu javne sigurnosti, da se predrzen tat izroči zasluženi kazni.

— (Instalacija tržaškega župana.) Novi tržaški župan dr. Karol Dompieri je bil včeraj na običajno slovesni način instaliran. Namestnik vitez Rinaldini je pri tej priliki v daljšem govoru pri-

poročal, naj novi župan skrbi, da bode razmerje mej namestništvom in občinskim svetom i nadalje tako dobro, kakor doslej. Okolu tega svojega priporočila je namestnik spletel nekaj, pri takih prilikah običajnih mičnih in fraz, katere nimajo nikakega pomena. Po sodbi našega omejenega podaniškega razuma je bilo doslej razmerje mej vlado in tržaškim občinskim svetom vse prej kakor ugodno. Obč. svet je epetovano in na žaljiv način pokazal tako preziranje zakonov in ukazov ter namestniških odredb, da bi bil v vsaki drugi kronovini velik konflikt neizogiben. Tržaški namestnik je pri vseh takih prilikah na škodo državne avtoritete odnehal, a vzlic temu priznava javno, da se mu zdi tako razmerje dobro. Tega nismo pričakovali, pač pa nekaj drugega. Pričakovali smo, da čujemo iz namestnikovih ust resen opomin, naj obč. svet spoštuje zakone in po zakonih zajamčene pravice vsega prebivalstva, torej tudi Slovencev, naj varčno gospodari in vodi mestno upravo, pravično in nepristransko. To smo, kakor rečeno, pričakovali, učkali pa tega nismo. Gospod Rinaldini je pač zelo prizanesljiv, kadar ima opraviti s progressovo gospodo!

— (Izgredi v Kopru.) Razni listi so poročali o velikih izgredih, katere so neki prouzročili slovenski fantje, ko so prišli na nabor. Besedičilo se je tudi o neki ruski zastavi. Fantje so prišli s slovensko zastavo v Koper in najeta laška družal jih je napadla s kamni in s palicami. Orožniki so fante morali braniti pred besnimi Lahi, kateri so se potem maščevali s tem, da so napadli slovenske učiteljske učiteljske, da se ti včeraj niti v šolo niso upali.

— (Corrigendum.) V včerajšnji zahvali po pokojnem gosp. Mih. Terglaju izostal je vsled pomote (v dostavljenem listu) odstavek, v katerem se zahvaljuje rodbina pokojnikova mej drugimi tudi gg. uradnikom c. kr. priv. južne in c. kr. državne železnice.

* (Dunajski krščanski socijalisti) Ta na Slovenskem toli obožavana stranka ima v dunajskem obč. svetu večino in je v svoji krščanski pravičnosti dovolila Slovincem najsvobrajnejšemu društvu, „Südmarki“, iz obč. sredstev za letoš 500 gl. podpore.

* (Nikdar ni živela pa je zdaj vendar umrla.) Vsakdo se še spominja nedostojne burke, katera se je bila uprizorila na protiframasonskem kongresu v Tridentu, kjer se je z vso resnobo pratreščevalo, kar je bila razkrila „Miss Diana Vaughan“ o framaonih in o svojem obževanju s hudičem Bitru. Nemški duhovniki so se temu nagusnemu sl-parstvu prvi uprili in da se prikrije ta škandal, je shod izvolil posebno komisijo, katera preišči vso stvar. Veliki slepar Texel, čigar bedaste spise je priobčeval tudi „Slovenec“, ni hotel povedati, kje živi misteriozna miss Diana Vaughan in komisija se je udala ter razglasila, da stvari ne more dognati. Sedaj so hkrati klerikalni listi prinesli vest, da je framaona Diana umrla, in zopet ne ve nihče povedati kje. To je najbež eficejalni zaključek, zadnji prizor burke, katero so uprizorili nekateri Gospodje ko-cem 19. veka!

* (Nesreča v premogokopu) V Montcaules-Mines so se v premogokopu uneli plini, in sicer vsled neprevidnega ravnanja z lučjo. Nastala je eksplozija, pri kateri je bilo več premogarjev ranjenih in ubitih, nekaj pa zasutih. Rešila dela trajajo že dva dni, a še se ni posrečilo, rešiti zasute premogarje.

* (Refiniran slepar) je v Bolcanu opeharil pošni erar za okroglo svetico 26.810 gl. Pona-rejal je pošne nakaznice in na doslej nepojasnjen način kradel denarna pisma, jih odpiral in zopet zaprte vrnil. Policija je obljubila 1000 gl. nagrade tistemu, kdor sleparja ujame, a doslej sploh še nihče niti pojma nima, kdo da je.

Slovinci in Slovenke! ne zăbite
družbe sv. Cirila in Metoda!

Brzojavke.

Koper 8. aprila. Slovenski učiteljski so bili včeraj napadeni pred zavodom. Več izmej njih je bilo hudo poškodovanih. Danes oblega laška družal njih stanovanja, tako da je obisk šole nemogoč.

Dunaj 8. aprila. Občinski svet dunajski izvolil je danes s 93 glasovi od 132 glasov dr. Luegerja županom. Pred mestno hišo se je zbrala mala množica, katera je Luegerju priredila ovacijo.

Dunaj 8. aprila. Cesar je vzprejel predsedstvo poslanske zbornice v avdijenciji in se

z njim posvetoval o parlamentarnih delih in tudi o položaju v parlamentu.

Dunaj 8. aprila. Poslanska zbornica nadaljuje danes razpravo o nujnih predlogih glede dogodeb pri volitvah v Gališki.

Dunaj 8. aprila. Vsled govorice, da je pravosodni minister grof Gleispach podal ostavko, se oficijozno razglša, da je to neistinito, da se Gleispach le zategadelj ne udeležuje ministerskih posvetovanj in ne prihaja v drž. zbor, ker je bolan za influenco.

Bukurešt 8. aprila. Ministerski predsednik Aurelian je v parlamentu naznanil, da je celo ministerstvo podalo demisijo.

London 8. aprila. Turška vlada je veleposlanikom naznanila, da je pripravljena umakniti svojo vojsko s Krete, ako izposlušajo velesile, da se prej umakne grška vojska.

Narodno-gospodarske stvari.

— Trgovska in obrtniška zbornica v Ljubljani. (Dalje) V Zbornični svetnik Iv. Baumgartner poroča o prošnji vodstva obrtne strokovne šole v Kočevju, da bi bilo to opravičeno izdajati sposobnostna spričevala za mizararski obrt. Iz prošnje je razvideti, da se je v začetku l. 1893/4 na strokovni šoli za lesno industrijo ustanovil oddelek za mizarstvo. Ker sestaja šola iz jedoletnega pripravljalnega tečaja in treh letnih strokovnih tečajev, bi na koncu letošnjega šolskega leta prvi tri absolventi zapustili šolo. Kakor naznanja šolsko vodstvo, se je natančno ravnilo po mizararskem učnem načrtu, odobrenem po vis. c. kr. naučnem ministerstvu za ukazom z dne 9. marca 1894, št. 1289 tako, da se učenci poučujejo v vsem, kar spada k strokovnemu izvežbanju v mizarstvu. Šolsko vodstvo torej prosi, da bi vis. c. kr. naučno ministerstvo sporazumno z vis. c. kr. trgovskim ministerstvom šli za lesno industrijo v Kočevju priznalo pravico, absolventom mizararskega oddelka izdajati odhodna izpričevala s sposobnostnim pristavkom in da se tako strokovna šola za lesno industrijo v Kočevju sprejme v imenik onih obatah učnih zavodov, katerih izpričevala o uspešno in dovršenem obisku tega zavoda upravičujejo k nastopu in samosvojememu izvrševanju mizarstva. Prošnja se je s poročilom c. kr. okrajnega glavarstva v Kočevju z dne 26. oktobra 1896, št. 23 634 v zmislu ukaza vis. c. kr. naučnega ministerstva z dne 10. oktobra 1883., št. 17.591, ukaznika št. 31, predložila c. kr. deželni vladi v nadaljnje postopaje. Ta je z ukazom z dne 2. novembra 1896., št. 16 543 prošnjo vrnila, ker mora po § 5. štatuta za strokovne šole odbor strokovne šole izreči svoje mnenje. Slednji potrjuje podatke šolskega vodstva in prosi, da bi se izposloval sprejem strokovne šole v Kočevju v napominani imenik. C. kr. okrajnega glavarstva je s poročilom z dne 13. novembra 1896., št. 24 890 akt zopet predložilo c. kr. deželni vladi. Iz povedanega je razvideti, da učenci te šole dosežejo ono izobrazbo v mizarstvu, ki ji usposoblja za nastop in samostalno njegovo izvrševanje. Ker ima več takih šol, kakor se razvidi iz ministerskih ukazov z dne 17. septembra 1883., št. 150 drž. zak., 24. aprila 1885, drž. zak. št. 57 na podlagi § 14. zakona z dne 15. marca 1883, drž. zak. št. 39, pravico, za katero prosi šola v Kočevju, je le pravično, ako se tudi tej podeli. Oisek torej predlaga: Častita zbornica izreči v tem zmislu svoje mnenje! Predlog se vzprejme. (Dalje prih.)

— Posojilnica v Trebnjem je pričela poslovati dne 15. januarja 1896. Prometa je imela prvo upravno leto 118 432 gl. 78 kr. Konec leta je štela posojilnica 200 zadružnikov; 91 zadružnikov je imelo 125 glavnih deležev à 5 gl. 625 gl. 109 zadružnikov je imelo 109 opravičnih deležev à 50 kr. 54 gl. 50 kr., pripisane obresti glavnih deležev znašajo 21 gl. 13 kr., stanje deležev koncem leta 700 gl. 63 kr. Hranilnih vlog je uložilo 48 strank 54 863 gl. 89 kr., vzdignilo je 16 strank 8586 gl. 89 kr. ostane 46 277 gl., pripisane obresti hranilnih vlog 1435 gl. 90 kr., stanje hranilnih vlog koncem leta 47 712 gl. 90 kr. Posodilo se je 178 zadružnikom 49 821 gl., vrnilo je 12 zadružnikov 1525 gl., stanje posojil koncem leta 48 296 gl. Čisti dobiček znaša 172 gl. 22 kr., kateri znesek se po sklepu občnega zbora razdeli sledeče: Nagrada poslujočemu osebju 59 gl., darilo ljudski šoli v Trebnjem 5 gl., darilo goslinemu društvu v Trebnjem 5 gl., v rezervni zaklad se vpiše ostanek 103 gl. 22 kr.

— Posojilnica v Moravčah je imela konec 1896. l. 182 zadružnikov. Prometa je bilo 50 592 gl. 81 kr. Hranilnih vlog je vložilo 83 vložnikov 23 521 gl. 75 kr., vzdignili so 4 vložniki 534 gl. torej se je več vložilo 22 987 gl. 75 kr., obresti je naraslo 178 gl. 82 kr., ki so se pripisale glavnici in je hranilnih vlog 23 166 gl. 7 kr. in 83 vložnikov. Posojil se je dalo 136 zadružnikom 22 934 gl., vrnila so se 3 posojila 794 gl., torej več izposodilo 22 140 gl. Čistega dobička je 206 gl. 44 kr., ki se dene v rezervni zaklad, h katerem se pripíše še pristopnine 91 gl., torej znaša rezervni zaklad 297 gl. 44 kr.

— Najpriljubljenejše zbirališče vsake rodovine, miza s kavo, je bilo v poslednjem času že v veliki opasnosti, ker so nekateri dokazali škodljivost bobove kave, ki povzroča sedanjo nervoznost kavopivcev. Z upeljavo Kathreinerjeve sladne kave, ki je brez vsake škodljive primesi bobove kave, ki pa ima vendar njen aroma in ukus, je miza s kavo rešena. Ni je skoro hiše, kjer bi se ne rabila sladna kava kot primes bobovi kavi ali pa sama. V zdravstvenem in gospodnjem oziru se mora torej Kathreinerova sladna kava veselo pozdravljati.

Umrli so v Ljubljani:

Dne 5. aprila: Peter Kovač, polirjev sin, 1 dan, Kodverske ulice št. 22. božjast.
Dne 7. aprila: Marija Kolaša, krojačeva hči, 3 leta, Ulice na grad št. 11, davica.
V hiralnici:
Dne 5. aprila: Alojzija Eger, računskega oficijala vdova, 80 let, mrtvoud.

Loterijske srečke 7. aprila.

V Brnu: 22, 37, 63, 69, 27.

Meteorološko poročilo.

Višina nad morjem 306.2 m.

April	Čas opazovanja	Stanje barometra v mm.	Temperatura v C	Vetrovi	Nebo	Mokrina v mm. v 24 urah
7.	9. zvečer	732.2	8.4	sr. zahod	dež	
8.	7. zjutraj	733.0	5.3	sr. zahod	oblačno	0.5
"	2. popol.	731.7	12.9	p. m. vzh.	oblačno	

Srednja večerajšnja temperatura 8.6°, za 0.5° nad normalom.

Dunajska borza

dne 8. aprila 1897.

Skupni državni dolg v notah	161	gld	15	kr.
Skupni državni dolg v srebru	101		15	
Avstrijska zlata renta	122		55	
Avstrijska kronska renta 4%	100		95	
Ogerska zlata renta 4%	121		75	
Ogerska kronska renta 4%	99		20	
Avstro-ogerske bančne delnice	935		—	
Kreditne delnice	349		—	
London vista	119		50	
Nemški drž. bankovci za 100 mark	58		62 1/2	
30 mark	11		72	
30 frankov	9		51	
Italijanski bankovci	5		10	
U. kr. cekini	5		65	

Dne 7. aprila 1897.

4% državne srečke iz l. 1854 po 250 gld.	154	gld.	—	kr.
Državne srečke iz l. 1864 po 100 gld.	189		—	
Dunava reg. srečke 5% po 100 gld.	126		75	
Zemlj. obč. avstr. 4% zlati zaat. listi	99		80	
Kreditne srečke po 100 gld.	201		—	
Ljubljanske srečke	21		75	
Rudolfove srečke po 10 gld.	26		—	
Akcije anglo-avstr. banke po 200 gld.	151		15	
Tramway-društ. velj. 170 gld. a. v.	440		—	
Papirnati rubelj	1		27	

Pisarja

z lepo pisavo vzprejem takoj.
(503-1) Dr. Alfonz Mosche v Ljubljani.

Pri novoustanovljenem poštnem uradu v Godoviču se išče (481-3)

poštna upraviteljica.

Nastop službe 1. maja. Plača po dogovoru. Ponudba naj se pošljejo na gospo Katarino Podkrajšek v Godoviču pri Idriji

Služba distriktnega zdravnika

se odda v Loka pri Zidanem mostu z letno plačo 800 gld. Prosilec za to službo mora biti avstrijski državljan, izurjen v svojem poklicu in slovenskega in nemškega jezika popolnoma zmožen. Prošnje naj se vložijo najdalje do dne 30. aprila 1897 pri podpisnem občinskem uradu.

Občinski urad Loka pri Zidanem mostu dne 28. marca 1897.

(467-2) Župan: Anton Kajtna m. p.

Anonsna ekspedicija Rudolf Mosse

Telefon 2664 Dunaj I., Seilerstätte 2

Osnanila vsake vrste se vprejemljejo po istih izvornih cenah, kakor v upravnih časnikih oamih in se točno razglašajo. — Pri večjih insercijskih naročilih se dovoljuje najvišji rabat. Prevzarki stroškov, katalogi itd. itd. brezplačno in brez stroškov. Originelni načrti za osnanila se radovoljno dobavljajo.

Izvod iz voznega reda

veljavnega od 1. oktobra 1896.

Nastopno omejeni prihajalni in odhajalni časi označeni so s srednjeevropskim časom. (15-79)

Odhod iz Ljubljane (juž. kol.).

Proga čez Trbiž.

Ob 12. uri 5 min. po noči osonni vlak s Dunaja via Amstetten, Franzensfeste, Ljubno; čes Selthal v Anasse, Ischl, Gmundon, Solnograd, čes Klein-Reifling v Steyr, Linca, na Dunaj via Amstetten. — Ob 7. uri 10 min. s jutraj osonni vlak v Trbiž, Pontabel, Boljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, Dunaj; čes Selthal v Solnograd, čes Amstetten na Dunaj. — Ob 11. uri 50 min. dopoldne osonni vlak v Trbiž, Pontabel, Boljak, Celovec, Ljubno, Selthal, Dunaj. — Ob 4. uri popoldne osonni vlak v Trbiž, Boljak, Celovec, Ljubno; čes Selthal v Solnograd, Lend-Gastein, Zell na Jeseru, Inomost, Bregeno, Otirih, Genevo, Paris; čes Klein-Reifling v Steyr, Linca, Budejevice, Plancj, Marjine vaze, Hob, Francove vaze, Karlove vaze, Prago, Lijako, Dunaj via Amstetten.

Proga v Novo mesto in v Kočevje.

Ob 6. uri 15 min. s jutraj mešan vlak. — Ob 12. uri 55 min. popoldne mešan vlak. — Ob 5. uri 30 min. s večer mešan vlak.

Prihod v Ljubljano (juž. kol.).

Proga iz Trbiža.

Ob 5. uri 53 min. s jutraj osonni vlak s Dunaja via Amstetten, Lipekovo, Prago, Francovih varov, Karlovih varov, Hobs, Marjinih varov, Planja, Budejevic, Solnograda, Linca, Steyra, Gmundona, Ischla, Anasse, Ljubna, Celovca, Boljaka, Franzensfeste. — Ob 11. uri 25 min. dopoldne osonni vlak s Dunaja via Amstetten, Karlovih varov, Hobs, Marjinih varov, Planja, Budejevic, Solnograda, Linca, Steyra, Paris, Genevo, Otirih, Bregeno, Inomosta, Zella na Jeseru, Lend-Gastein, Ljubna, Celovca, Linca, Pontabla. — Ob 4. uri 55 min. popoldne osonni vlak s Dunaja, Ljubna, Selthala, Boljaka, Celovca, Franzensfeste, Pontabla. — Ob 9. uri 4 min. s večer osonni vlak s Dunaja via Amstetten, iz Ljubna, Boljaka, Celovca, Pontabla.

Proga iz Novega mesta in iz Kočevja.

Ob 8. uri 19 min. s jutraj mešan vlak. — Ob 2. uri 23 min. popoldne mešan vlak. — Ob 8. uri 35 min. s večer mešan vlak.

Odhod iz Ljubljane (drž. kol.) v Kamnik.

Ob 7. uri 25 min. s jutraj, ob 3. uri 5 min. popoldne, ob 6. uri 50 min. s večer, ob 10. uri 25 min. s večer. (Poslednji vlak le v oktobru ob nedeljah in praznikih.)

Prihod v Ljubljano (drž. kol.) iz Kamnika.

Ob 6. uri 56 min. s jutraj, ob 11. uri 15 min. dopoldne, ob 6. uri 20 min. s večer, ob 9. uri 55 min. s večer. (Poslednji vlak le v oktobru ob nedeljah in praznikih.)

Velika hiša na prodaj

v najboljšem stanu, z gostilničarskim pohištvom, v velikiem trgu nasproti farni cerkvi na Dolonjskem, za vsako kupčijo pripravna, proda se iz proste roke. Cena 3500 gld. — Natančneje se izve iz prijaznosti pri upravnistvu „Slovenskega Naroda“. (502-1)



Proti kašlju in nahodu, osobito dece, proti zasizanju, boleznim v vratu, žledenu in mehuru priporoča se najbolje **Koroški rimski vrelec.**

Varstvena znamka.

Naravno pristen natočen.

Najfinejša namizna voda. (3344-18)

Zaloga v Ljubljani pri M. E. Supan-u, Dunajska cesta; v Kranju pri F. Dolencu.

A. Casagrande v Ajdovščini

priporoča (501-1)

sredstva za zboljšanje in ohranjenje vina vinski špirit, žveplo in modro galico.

št. 9363. (478-2)

Razglas.

Komisijsko ogledovanje in razredovanje konj

katero je ukazalo c. kr. ministerstvo za deželno brambo vzajemno s c. in kr. vojnim ministerstvom za l-to 1897. vršilo se bode za okraje mesta ljubljanskega dne 3. in 4. maja letos dopoldne na živinskem trgu poleg klavnice na oddelku za konje v sledečem redu:

- Dne 3. maja dopoldne ob devetih za I. okraj (Šolski del);
- dne 3. maja dopoldne ob desetih za II. okraj (Št. Jakovski del);
- dne 3. maja dopoldne ob polujednajstih za III. okraj (Dvorni del);
- dne 3. maja dopoldne ob jednajstih za IV. okraj (Kolodvorski del);
- dne 4. maja dopoldne ob devetih za V. okraj, (predkraj: Hradskega vas, Kurja vas, Hauptmanca, Ilovca, Kar linska zemlja in Črna vas);
- dne 4. maja dopoldne ob desetih za VI. okraj (Vodmat).

Tega reda se je strogo držati.

V obližji označenega kraja ni dovoljeno vozove puščati.

Ako bi ne bilo mogoče kakega konja pripeljati v pravem času k ogledu, je vzrok naznaniti mestnemu magistratu ali pa komisiji.

Za konje, ki so oproščeni predstave in za zrebeta, katera v tekočem letu ne bodo izpolnila četrtega leta, prinesiti bo spričevalo v zmislu §. 7 ministerske naredbe z dne 18. marca 1891, št. 35 drž. zak., obsegajoče razlog prostosti in izdano po dveh posestnikih, katerih konji se predstavljajo.

Posestniki konj se opozarjajo, da je vse premembe glede konj, ki se dogode v času mej naznanilom in pa mej razredbo konj, t. j. za l. 1897 od 16. aprila do vštete 4. maja, naznaniti mestnemu magistratu.

Za popisovanje konj in vovoz vročili se bodo posestnikom posebni popisovalni listi, katera jim je vestno izpolnjene vrniti magistratnemu ekspeditu vsej do dne 20. aprila letos.

Iz opazk na teh listih je razvidno, kateri konji so oproščeni vsakoletnega naznanila in kateri od predstave za razredbo.

Posestniki konj, kateri opusté pravočasno naznaniti ali predstaviti svoje konje in se ne morejo dovoljno opravičiti, se kaznujejo v zmislu ministerskega ukaza z dne 30. septembra 1857, drž. zak. št. 198, ali z globo do 100 gld ali z zaporem do 20 dnij; vrbu tega pa imajo plačati vse stroške poznejšega razredovanja.

Magistrat deželnega stolnega mesta Ljubljane

dne 1. aprila 1897.

Izdajatelj in odgovorni urednik: Josip Noll.

št. 1334.

Razglas.

(499-1)

Z dnem 1. januarja 1898. l. stopi v veljavo zakon z dne 25. oktobra 1896, drž. zak. šte. 220, o direktnih personalnih davih, glasom katerega je plačevati tudi od obresti hranilnih vlog prihodninski davek (Rentensteuer) z 1 1/2%.

Hranilnice imajo dolžnost, da odtegnejo ta davek od obresti pri izplačevanju, če se pa obresti ne vzdignejo, da ga odbijejo pri poluletnem pripisovanju k glavici, in da ga odvedejo davčnemu uradu.

Vsakemu, ki ima pri hranilnici n. pr. glavnico 100 gld. naloženo, in je dobival od nje doslej na obrestih

na leto. 4 gld. — kr.

se mora toraj odtegniti na prihodninskem davku — . 06 „

tako da bi prejel le 3 gld. 94 kr.

Če bo pa ukazano, plačevati od prihodninskega davka tudi deželne in občinske naklade, ostalo bi vložitelju od 4% obresti samo približno 3 gld. 90 kr.

Z ozirom na to je društvo kranjske hranilnice, da se ujednovi poslovanje, sklenilo prevzeti v samoplačevanje prihodninski davek in nanj morda pripadajoče občinske in deželne doklade, zato pa obrestno mero za hranilne vloge

od 1. januarja 1898. l. naprej na 3.90%

znižati.

Vložitelj bode toraj dobival ravno isti znesek na obrestih, kateri bi mu ostajal, če bi bile obresti kakor doslej odmerjene s 4%, a bi moral sam od njih plačevati prihodninski davek z dokladami v red.

Vodstvo kranjske hranilnice.

Ljubljana, 30. marca 1897.

Lastnina in tisk „Národne Tiskarne“.